Занятие педагога-психолога
 с детьми старшего дошкольного возраста «Космическое путешествие»
[bookmark: _GoBack]
ТЕМА: «Обеспечение психолого-педагогических условий, обеспечивающих создание эмоционального благополучия детей дошкольного возраста, по средствам совершенствования познавательных процессов»
ЦЕЛЬ: активизация умственной деятельности, саморегуляции, развитие познавательного интереса и познавательной активности, обеспечение эмоционального комфорта всех участников.
ЗАДАЧИ:
· Способствовать созданию комфортной обстановки для каждого участника.
· Развивать концентрацию и объем внимания, точность пространственного восприятия, мелкую моторику рук, память, мышление.
· Формировать умения работать по образцу, осуществлять элементарный контроль.
· Развивать творческие способности, воображение и фантазию.
· Содействовать развитию произвольности психических процессов, становление самооценки и самоконтроля.
МАТЕРИАЛЫ И ОБОРУДОВАНИЕ: карандаши (цветные и простые),цветные прямоугольные палочки из цветной бумаги, рабочие листы, «космические поискавички», ватман, клей, картинки.

Ход занятия

Дети входят в  музыкальный зал, звучит спокойная музыка.

1.Ритуал приветствия
Педагог-психолог: 
- Здравствуйте, ребята, какое сегодня чудесное утро! Я очень рада вас видеть! Давайте подарим приветливые улыбки друг другу и поздороваемся с нашими гостями (дети здороваются). Пусть у всех будет хорошее настроение и удачный день. А теперь улыбнитесь мне.
А теперь давайте встанем в круг и начнем нашу встречу  с игры “Эхо”. 
Игра “Эхо”.
- Ребята, я вхожу в круг и называю свое имя. Меня зовут Лидия Викторовна, я прохлопаю свое имя, а вы дружно, как эхо, за мной повторите: Ли-ди-я Вик-то-ров-на. Молодцы, у нас получилось! Теперь следующий выходит в центр круга.
      Ребенок входит в центр круга, называет свое имя и прохлопывает его в ладоши ( Ми-ша, Све-та и т.д.). Дети дружно, как эхо, за ним повторяют. Таким образом, все по очереди называют и прохлопывают свое имя. 
2. Основная часть.
Педагог-психолог: 
- Ребята, у меня случилась неприятность, мой планшет не работает, наверное, он сломался, но как то странно….. Посмотрите, идет сигнал «Сбой космической  программы», это произошло не случайно. Для того, чтобы устранить неисправность, я предлагаю нам с вами  отправится в космическое путешествие. Вы согласны?
- Как вы думаете, ребята, на чем можно отправиться в наше путешествие? 
Ответы детей (на самолете, воздушном шаре, вертолете, ракете)
Педагог-психолог:
Игра “Построй ракету”.
- Чтобы нам попасть в космическое пространство нужно построить ракету. Перед вами лежат рабочие листы, на этих листах слева вертикально расположены цифры. Цифра по вертикали показывает сколько клеток слева надо отступить. Цветной квадратик – какого цвета палочку положить в данной строчке.
 Цифра по горизонтали показывает, сколько клеток сверху надо отступить, а цветной квадратик – цвет палочки, которую надо положить в данный столбец.
Приступим к выполнению задания.
 - Над буквой «Д» квадрат желтого цвета с цифрой 8. Значит следует взять палочку желтого цвета, от буквы «Д» вниз отсчитать 8 клеточек и положить вертикально желтую палочку. Получилось? Проверьте свою работу с образцом на экране.
- Следующая какая буква? (ответ: буква «Е»). Квадрат какого цвета расположен над буквой «Е») (ответ: квадрат синего цвета). Над синем квадратом расположена какая цифра? (ответ: цифра 5). Значит следует взять палочку синего цвета, от буквы «Е» вниз отсчитать 5 клеточек и положить вертикально синюю палочку. Получилось? Проверьте свою работу с образцом на экране.
- Следующая какая буква? (ответ: буква «Ж»). Квадрат какого цвета расположен над буквой «Ж») (ответ: квадрат розового цвета). Над розовым квадратом расположена какая цифра? (ответ: цифра 4). Значит следует взять палочку розового цвета, от буквы «Ж» вниз отсчитать 4 клеточек и положить вертикально розовую палочку. Получилось? Проверьте свою работу с образцом на экране.
- Ребята, принцип задания вам понятен? А теперь постарайтесь достроить ракету самостоятельно.
Молодцы! Давайте посмотрим на экран и проверим у всех ли получилось так?
- Сколько всего потребовалось цветных палочек для постройки ракеты?
- Были ли одинаковые по размеру палочки? Какого они цвета?
- Какого цвета палочка находится в середине нашей ракеты?
- Палочки какого цвета расположены вертикально, какого горизонтально?
Педагог-психолог:  Мы отправляемся в космическое путешествие  Психогимнастика: (звучит спокойная музыка)
- Оденем скафандры. Мы в невесомости, в безвоздушном пространстве (дети выполняют плавные, медленные движения под музыку).
- Не чувствуем тяжести головы…рук…ног,
 Медленно, плавно движемся.
Звучит космическая музыка, на экране галактика
Педагог-психолог:
- Ребята, посмотрите на экран, нам послали план выполнения заданий. Под цифрой 1 задание «Отгадай загадки». Сначала нам нужно отыскать космическую станцию №1.
«Отгадай загадки».
Чтобы глаз вооружить
И со звездами дружить,
Млечный путь увидеть чтоб
Нужен мощный……. (телескоп)

Телескопом сотни лет
Изучают жизнь планет.
Нам расскажет обо всем
Умный дядя……. (астроном)

Астроном - он звездочет,
Знает все наперечет!
Только лучше звезд видна
В небе полная ……… (луна)

До Луны не может птица
Долететь и прилуниться,
Но зато умеет это
Делать быстрая ……. (ракета)

Свет быстрее всех летает,
Километры не считает
Дарит Солнце жизнь планетам,
Нам – тепло, хвосты……. (кометам)

Все комета облетела,
Все на небе осмотрела
Видит, в космосе нора –
Это черная ……. (дыра)
Педагог-психолог: 
- Ребята, посмотрите на наш план, под цифрой 2. Отправляемся в путешествие и ищем космическую станцию под номером 2. Психогимнастика: (звучит спокойная музыка)
Не чувствуем тяжести головы…рук…ног,
 Медленно, плавно движемся.
- Увидели огромный метеорит, он может столкнуться с нами. Это страшно! (дети изображают страх)
Звучит космическая музыка, на экране галактика
Следующее задание «Для радости и счастья причины не ищи. Играй и веселись, прыгай и кричи»
-  Ребята, а как можно рассмешить кого-то?  (ответы детей)
 Я предлагаю вам сыграть в игру-забаву «Веселые детишки»
 Игра-забава «Веселые детишки»
Дети выполняют движения под музыку по тексту.
 Мы веселые детишки!
 Мы играем громко слишком,
 Мы в ладоши хлопаем!
 Мы ногами топаем!
 Надуваем щечки,
 Скачем на носочках!
 Рукой в небо укажем,
 Друг другу языки покажем,
 Дружно прыгнем к потолку,
 Палец поднесем к виску,
 Оттопырим ушки,
 Возьмемся за макушку,
 Шире рот откроем,
 Гримасы все состроим.
 Как скажу я цифру «3»
 Все с гримасами замри.
 1,2,3!
Педагог-психолог: 
- Ребята, обратите внимание на наш план, под цифрой 3. Отправляемся в путешествие и ищем космическую станцию под номером 3. Психогимнастика: (звучит спокойная музыка). Не чувствуем тяжести головы…рук…ног,
 Медленно, плавно движемся.
- Посмотрите, виден длинный хвост кометы… Это удивительно! (все вместе изображают удивление)
- Как волшебно, красиво, необъятно вокруг! Нам радостно! (изображаем радость).
Вот и наша космическая станция, следующее задание «Найди и назови».
На экране появляется картинка, дети должны найти на ней и назвать все предметы, которые начинаются со звука «С» (скафандр, станция, спутник, солнце, созвездия, самолет, салют, самокат, стрела, стол, стул, салфетка, сумка, стакан, собака)
- Ребята, возьмите в руки «Космический поискавичок», внимательно рассмотрите картинку на экране, затем у себя на столе. А теперь по очереди назовите предметы, которые начинаются со звука «С».
- Молодцы, и это задание вы успешно выполнили!
Педагог-психолог:
- Отправляемся на поиски следующей космической станции под номером 4. Психогимнастика: (звучит спокойная музыка). Не чувствуем тяжести головы…рук…ног,
 Медленно, плавно движемся.
- Как волшебно, красиво, необъятно вокруг! Нам радостно! (изображаем радость).
- А вот в волшебном хороводе танцуют звезды. Они и нас приглашают танцевать (произвольный танец под музыку).
- Ребята, обратите внимание на наш план, под цифрой 4 следующее задание «Звездное небо». Для правильного выполнения этого задания нам нужно выполнить пальчиковую гимнастику.
Пальчиковая гимнастика:
«В темном небе звезды светят,
Космонавт летит в ракете.
День летит, и ночь летит
И на землю вниз глядит».
 (во время  проговаривания текста дети поочередно соединяют большой палец с указательным,  средним,  безымянным  и мизинцем сначала на правой руке, затем на левой).
- Ребята, перед вами рисунок, на котором поставлено множество точек. Ваша задача – соединить эти точки так, чтобы получились квадраты – большие и маленькие. Маленькие квадраты нарисуйте красным карандашом, большие – синим. А вот сколько всего квадратов вы сможете нарисовать мы потом посмотрим. 
Посчитайте, у кого больше получилось квадратов? А сколько всего больших квадратов? А сколько всего маленьких?
Педагог-психолог: - Молодцы, и это задание вы успешно выполнили!
И я вам предлагаю немного отдохнуть.
Педагог-психолог: 
- Отправляемся на поиски последней космической космической станции под номером 5.
Психогимнастика: (звучит спокойная музыка). Не чувствуем тяжести головы…рук…ног,
 Медленно, плавно движемся.
- Ребята, на нашем плане осталось последнее задание, под цифрой 5 «Сложи картину».  
- Ребята, кругом хоть и красиво, но так холодно и не уютно, много звезд, но они не греют, я как-то заскучала о Земле, соскучилась по солнышку и цветам, у нас на Земле Весна…. птички щебечут, солнышко яркое светит, цветы распускаются…… Давайте соберем и сделаем вместе аппликацию картину  из предлагаемых предметов и придумаем ей название.
Предлагается ватман, клей, картинки (солнце, облака, поляна, цветы, деревья, бабочки, птицы).  Дети собирают картину и придумывают ей название («Цветочная поляна», «Земля – наш дом родной» и др).
Педагог-психолог: 
- Ребята, весь план выполнен! Смотрите, мой планшет заработал, заиграла музыка. И мы с вами можем возвращаться обратно Мы удобно садимся, закрываем глаза, отправляемся обратно в детский сад путешествие, на счет 5 открываем глаза. 
Педагог-психолог:                                                                                                                                                                                                                                
- Ребята, давайте вспомним, чем мы сегодня занимались на нашем занятии? Что больше всего вам понравилось и запомнилось? Какие задания были самыми сложными или таких заданий не было? С какими заданиями вы справились без особых трудностей?
- Ребята, вы сегодня показали все свои знания и умения, которые обязательно вам пригодятся в дальнейшем в школе. И поэтому в память о нашем космическом путешествии я дарю вам космические медали!  Спасибо вам! До новых встреч!                                                                                                                                             


